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ΝΑ ΚΑΤΑΡΓΗΘΕΙ ΤΩΡΑ Η ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ – ΟΧΙ ΑΛΛΗ ΑΔΙΚΙΑ 
 
 

    Δεν είναι λίγες οι φορές που συνάδελφοι εκπαιδευτικοί (όχι αναγκαία των 
αντιπολιτευόμενων κομμάτων) διαμαρτύρονται και αμφισβητούν τον τρόπο επιλογής των 
διοικητικών στελεχών της εκπαίδευσης γιατί ενώ έχουν τα απαιτούμενα μετρήσιμα και 
αντικειμενικά κριτήρια, όταν έρχεται η ώρα της συνέντευξης ανατρέπονται πολλά! 
    Το θέατρο, το γαϊτανάκι της κοκορομαχίας μεταξύ ΔΑΚΕ και ΠΑΣΚ είναι πολύπαιγμένο 
και γνωστό. Το 2002 με κυβέρνηση ΠΑΣΟΚ, η ΔΑΚΕ μαζί με τις σύμμαχες 
αντικυβερνητικές δυνάμεις (ΣΥΝεργασία – Παρεμβάσεις) κατάγγειλε τις τότε επιλογές ως 
«κομματοκρατία» και «ημετεροκρατία», διορισμός «πράσινων παιδιών» κ.τ.λ. Τότε η ΠΑΣΚ 
τα έβλεπε όλα καλά. Σήμερα η ΔΑΚΕ τα βλέπει όλα καλά και η ΠΑΣΚ μαζί με τις σύμμαχες 
αντικυβερνητικές δυνάμεις (ΣΥΝεργασία – Παρεμβάσεις) καταγγείλει πάλι την κυβέρνηση 
της Ν.Δ. με τους ίδιους χαρακτηρισμούς. Όταν όμως έρχεται η ώρα να πάρουν θέση για την 
ύπαρξη της συνέντευξης και οι δυο τους είναι φανατικά υπέρ! Η μόνη τους ένσταση αφορά 
τον τρόπο που γίνεται. Διόλου τυχαίο αυτό το θέτει πάντα η παράταξη που το κόμμα της 
βρίσκεται στην αντιπολίτευση! Στήριγμα στην επιλογή των στελεχών με συνέντευξη 
προσφέρουν επίσης στο Δ.Σ. της ΟΛΜΕ η ΣΥΝεργασία και οι Παρεμβάσεις που όχι μόνο 
δεν την αμφισβητούν αλλά τα αιρετά τους μέλη βαθμολογούν με βάση αυτή. 
    Το θέμα ξανάρθε στην επικαιρότητα στην τελευταία συνεδρίαση του Δ.Σ. της ΕΛΜΕ 
Αρκαδίας μετά από καταγγελία συναδέλφου ότι αδικήθηκε σε επιλογή στο ΚΕΣΥΠ. Μάλιστα 
με στοιχεία που προσκόμισε είχε στην κρίση που έγινε περισσότερα μόρια στα αντικειμενικά 
κριτήρια, ενώ αντίθετα στην συνέντευξη βαθμολογήθηκε εξαιρετικά χαμηλά. ΔΑΚΕ και 
ΠΑΣΚ ψήφισαν κατά στην  πρόταση του Π.Α.ΜΕ για να παρθεί απόφαση για το θέμα. 
    Αυτό είναι άλλη μια απόδειξη πόσο δίκιο είχε το ΠΑΜΕ εκπαιδευτικών που έγκαιρα 
είχε επισημάνει και στιγματίσει τη σκοπιμότητα της συνέντευξης. 
    Οι επιλογές συνδέονται με την επιδίωξη της κάθε φορά κυβέρνησης να εφαρμόσει πιο 
αποτελεσματικά και με την κατάλληλη γι’ αυτή συναίνεση, την αντιεκπαιδευτική της 
πολιτική. Δεν αδιαφορούμε λοιπόν για τους όρους και τις προϋποθέσεις επιλογής των 
στελεχών διοίκησης. Ενδιαφερόμαστε για τις επιλογές στελεχών της εκπαίδευσης για ν’ 
απαλλάξουμε τους εκπαιδευτικούς από την ομηρία και τις πελατειακές εξαρτήσεις.  Γι’ αυτό 
το ΠΑΜΕ Εκπαιδευτικών ζητά την κατάργηση της συνέντευξης, γιατί είναι το εργαλείο 
εκείνο που επιτρέπει την κάθε είδους αυθαιρεσία από το όργανο επιλογής. Προτείναμε και 
προτείνουμε μάλιστα, μέχρι την κατάργησή της, οι αιρετοί να βάζουν σε όλους τους 
υποψήφιους παύλα (-). Γι’ αυτό διεκδικούμε  ένα πλαίσιο επιλογής των στελεχών 
εκπαίδευσης που θα στηρίζεται σε μία και μόνο αρχή: 
 
Επιλογή στελεχών εκπαίδευσης με θητεία, 100% απόλυτα μετρήσιμα και αντικειμενικά 
κριτήρια,  χωρίς συνεντεύξεις και άλλα συνεκτιμώμενα κριτήρια. Μόνο έτσι θα χτυπηθεί 
η “ημετεροκρατία”, οι πελατειακές σχέσεις και  η ομηρία των συναδέλφων.  
     
 

  Υ.Γ. Ορισμένοι προβάλλουν το επιχείρημα, στην ουσία πρόσχημα, ότι «με 100% μετρήσιμα 
κριτήρια δεν επιλέγονται οι καλύτεροι». Αλήθεια ποιος είναι ο καλύτερος; Την ίδια στιγμή 
όμως υποκρίνονται, όταν καταγγέλλουν ότι με την συνέντευξη ανατράπηκε η σειρά των 
μετρήσιμων κριτηρίων.                                                  
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